企业社会责任报告
株洲市特种链条股份有限公司（以下简称“特链”）创建于1987年，是全国链传动标准化技术委员会成员单位，国内链传动专业生产厂家之一，公司拥有自营进出口权，产品远销欧美等10多个国家。公司主要生产各种规格型号的输送机、总装线及流水线、 链条、链轮、智能立体仓库及车库、汽车生产装备、铁路自动化装备、机械零部件等。主要产品有：短节距精密套筒滚子链、输送链、倍速链、重载弯板链、板式链、齿形链、糖机链、烟机链、环链、铺路机链、刮板链、埋刮板链、焊接弯板链、污水处理链、可拆模锻链、双铰接输送链、停车库链和各种标准和非标链轮、输送设备等。

公司生产的“纸业用V型输送链”荣获中国机械工业名牌产品；“非电空调自动化柔性焊接生产线”荣获中国机械通用零部件工业协会链传动行业自主创新优秀新产品“特等奖”；“垂直循环式立体停车库链条”荣获中国机械通用零部件工业协会链传动行业自主创新优秀新产品“特等奖”等等......
公司与北京矿冶研究总院合作开发了云南的锌电解新增剥锌机组技改项目的自动剥锌系统设备，此项目是获得国家发改委立项的“低电耗大极板锌电解与自动剥板系统技术创新及产业化示范工程”项目，项目取得了很大成功，填补了国内自动化剥锌领域的空白。

公司2019年新增实用新型专利5项，是湖南省高新技术企业之一。由于在企业生产、物资管理上，采用了含智能化立体仓库在内的物资存储管理系统，在生产中，拥有集约化的焊接机器人生产线、喷涂机器人的喷涂生产线、冲压机器人自动送料生产线等，从而降低了工人的劳动强度，提高了生产效益，稳定了产品质量。

在做好日常经营管理、努力提升经营业绩的同时，公司一直将履行社会责任作为公司创造社会价值的重要途径，多年来始终贯彻“和谐发展、科学发展、可持续发展”的发展方针，秉承公司、社会、环境三者协调发展的理念，积极维护投资者、员工、供应商等相关主体的合法权益，热心社会公益，促进公司与社会、环境之间的共同发展。

一、公司发展理念

时光流转，岁月更迭。公司在三十多年砥砺奋进、不断前行的发展历程中，形成了企业的核心文化，并细化为以下发展理念：

公司宗旨：客户满意、员工满意、股东满意，社会满意。

远景目标：以“工匠”精神，精雕优质产品，创“百年老店”。

发展战略：创新驱动，稳步求进，多元发展。

特链作风：敢于奉献，任劳任怨；敢于创新，不断超越。

激励机制：一分汗水，一分回报；十分付出，百分回报。

选才标准：正直、诚信、敬业、向上。

          激情于工作、认同于使命、求知、创新与尊重。

忠于祖国、忠于客户、忠于公司。

质量观念：优秀的产品是优秀的人干出来的。

公司履行社会责任情况：

、世标认证及知识产权管理体系认证：

公司于2019年通过了GB/T 24001-2016/ISO 14001:2015世标认证。我公司的链条、链轮、输送线体的加工所涉及的相关环境管理活动符合环境管理体系ISO 14001标准。

公司于2019年通过了知识产权管理体系认证，符合GB/T 29490-2013标准的要求。

、公司在股东（投资者）权益保护方面所做的工作：

1、规范管理，严格履行内部审议程序，完善股东权益保护机制；

公司严格按照《中华人民共和国公司法》等相关法律法规的要求，加强对股东大会、董事会以及董事长、总经理办公会各个审议层级的管理，持续完善公司内部治理结构。

严格按照《公司章程》以及股东大会、董事会议事规则的规定做好会议的通知、召开、审议、表决、记录等相关程序，及时建档并由专人保管，以确保档案的完整性及可追溯性。

照相关法律法规及公司制度的规定在各自权限范围内有效履职，决策程序规范，监事会能够有效发挥监督职能，为保护投资者权益提供了机制保障。

2、公司在保障投资者权益方面所做的工作；

公司在税后利润中按税法要求缴足企业所得税后，按规定提取公积金、公益金后的余额，企业代扣个人所得税后，按股东持股比例，准时以现金形式分配股利。

（三）、公司在员工权益保障方面所做的工作：

  1、公司在保障员工权益方面所做的工作；
    （1）公司根据相关法律法规的规定，结合生产经营实际情况，制订包括《绩效考核管理制度》、《奖惩管理制度》等相关的公司制度，使公司制度更加贴合员工需求和实际情况，从制度层面保障员工的合法权益。
    （2）公司积极推进工会建设，及时足额提取工会基金，提升员工福利、丰富员工业余生活。工会合理设置组织结构，维护了职工的合法权益。

①、工会职工的维权工作：

a、采纳职工提出的合理化建议。

b、认真听取并协助解决职工在工作、生活中存在的问题和困难。

c、工会协助职工在生活中遇到的有关法律法规的问题援助。

②、工会对工人工资保护方面所做的工作：

生产部每个班组都选举了一名工会小组长，负责每月对工人工资的统计、审核，发现不合理的工资分配时及时调整，保障了职工的劳动付出能获得合理的劳动报酬。

③、公司员工福利：a、每年的端午、中秋、春节等节日都发放节日物资和过节费等福利；b、员工生日福利；c、员工子女考上大学：可以在假期来公司实习并补贴生活费。按入学通知书，根据学历奖励如下：本科生：2000元，大专生（含三本）（凭录取通知书）：1000元。d、员工结婚、生子，工会出面参加贺喜；e、员工生病住院，公司会去看望慰问；f、其他节假日福利（如：三八妇女节、六一儿童节、八一建军节）等等。

 2、公司在员工培训进修方面所做的工作；
    公司高度重视内部人才培养，不断加强人才梯队建设，优化人力资源储备：

①、各种员工内部培训：公司组织全体员工每周六上午11:00学习，培训内容有：机械识图、机械加工、安全管理知识培训、质量意识培训等等。培训结束后，公司组织全体员工进行综合考试，通过考试情况从而了解职工对培训内容的掌握情况。通过培训提升了员工的专业技能和整体素质。

②、公司组织了员工参与自考，提升学历。目前共有15名员工参加了自考，并有部分员工取得了专科毕业证书。
③、组织职工参与专业技能学习、考证。如：焊工证、叉车证、行车证等。

④、组织各部门员工积极参与政府组织的或是外面专业的培训机构等等形式的学习和培训，提高职工的专业水平。

⑤、公司每年定期组织全体员工开展劳动竞赛：通过技能比武和理论考试。进一步提升了员工的专业技能。
    3、公司在员工安全生产方面所做的工作；
     公司认真贯彻党中央、国务院关于加强安全生产工作的一系列指示精神，牢固树立“生命高于一切，一切服从安全”的理念，将安全生产工作放到各项经营管理工作的首位来抓，排查安全隐患并督促整改落实，同时组织员工开展安全生产知识培训，通过对安全生产法律法规、安全生产政策方针、安全生产要求和消防知识等方面内容的讲解，进一步强化员工安全生产的红线意识。
    4、公司在职工文化建设方面所做的工作；
    （1）公司秉承丰富员工精神生活的宗旨，在公司内部组织公司全体职工搞“闹元宵”的节目、组织员工参与五四共青团的公益活动、组织职工参加”十月份的高科运动会”等等形式多样的活动，支持员工参加各项赛事活动，并为员工参赛提供精细化的后勤保障，同时组织优秀员工国外、国内旅游，丰富了员工的业余爱好和精神文化生活。
    （2）公司订阅了一些书籍报刊：“求是”、“潇湘晨报”、“人民日报”“株洲日报”、“株洲晚报”、“新华每日电讯”等等，使员工能够在工作之余丰富了员工的精神生活。    
    （四）、公司在产品服务方面所做的工作：

1、本公司产品售前、售后服务体系健全，严格按照《客户服务管理制度》实施。公司本着诚实、守信、顾客满意的原则建立了技术、售后服务人员24小时待机制度，销售和技术人员随时随地解决客户的问题；对客户有技术服务要求时，提供及时有效的技术服务，并建立客户投诉抱怨的管理机制。

2、公司定期和不定期的采用拜访式调查，对客户满意度进行调研，对客户提出的要求和建议进行研究改进。
3、强化品质管理，提高企业效益，增强客户信心，扩大市场份额和提高企业形象。公司通过GB/T 19001-2016/ISO 9001：2015 质量管理体系认证，目前质量管理体系有效运行长达十五年以上。
（五）、公司在供应商权益保护方面所做的工作：
    公司在与供应商的合作中坚持长期共存、精诚合作、相互信任的原则，报告期内继续加强对供应商生产资质、质量保证能力、供货保证能力、生产过程管控能力等方面的严格审核，同时听取供应商的建议和意见，尊重供应商的合理诉求，并做出相应的调整，不断完善公司采购机制。
    另一方面，公司保证所有采购在“公开、公平、公正”的原则下进行，严格按公司《员工管理条例》的制度执行，全年未发生侵犯供应商合法权益的事件，亦未发生商业贿赂、不正当竞争等违法违纪事件，得到供应商的一致认可。

（六）、对供应链伙伴的责任：

1、维护企业产权人合法权益，平等对待所有产权人。

2、兑现债权人承诺，安排相应的债权人利益保障措施。

3、采购责任制度及方针。采购负责人对供应商和采购产品的质量负责，按照合同需要及时提出采购计划，经公司审核同意签订采购合同，并按采购合同安排产品的进货检验，检验合格方可允许入厂，对检验不合格的材料和配件，坚决要求退货或更换产品。

4、保障供应商、分包商和客户经销商的合法权益。公司严格按照采购合同对供应商进行付款，合法保障供应商的权益，做到了合作双赢，得到了供应商的信任。
    （七）、公司参与社会公益事业的情况：
    公司在发展过程中，一直秉承“取之社会、回报社会”的宗旨，历经多年的发展，参与社会公益的热情不减，回报社会的决心不变，目前公司已安排27名残疾员工的工作，让其自力更生，为他们解决生活中遇到的难题。  

我公司积极响应习近平总书记的号召，参与全市精准扶贫工作，在由市政府牵头，联合株洲市女企业家联合会与青林村24户贫困家庭签订“一对一”结对帮扶协议。
    公司2019年7月组织员工到炎陵县水口镇开展精准扶贫工作，发放慰问金、物资，并进行了现场残疾人招聘，帮助解决残疾人就业问题，另外订购了当地种槙的黄桃、奈梨及农副产品，帮助解决水果、农副产品滞销问题。

三、承担诚信责任

1、守法诚信

（1）、遵守法律法规和社会公德、商业道德以及行业规则，公司坚持依法经营、诚实守信。在经营中，模范遵守法律、法规和社会公德、商业道德及行业规则，及时足额纳税，忠实履行合同，恪守商业信用，反对不正当的竞争。切实把好产品质量关和提高产品技术服务水平，努力为社会提供优质、安全、科学、可靠的产品和技术服务，取得广大客户的信赖与认同。确保生产安全，努力为职工提供安全、健康、卫生的工作和生活环境，保障职工职业健康，无重大违法、违规的负面信息。

（2）、反对不正当竞争，杜绝商业活动中的腐败行为。对外公司凭借一流的产品和技术服务赢得客户满意。对内开展党风廉政建设活动，杜绝商业活动中的腐败行为。

2、诚信经营与服务。公司多年来被省、市评为“重合同、守信誉单位”“AAA信用单位”等。

树立诚信经营的理念与保障诚信经营的制度。公司从道德范畴提高员工的诚信观念，宣传诚信对企业生存的重要意义以及对员工个人魅力提升的意义。从法律范畴对员工进行约束，不诚信的企业也必然不能遵纪守法。从监管方面入手来促进企业诚信，包括合同履行的统计、顾客回访等。

四、公司党建建设情况

公司现有党员15人，党支部书记1人，支部委员2人。公司全体党员在支部书记的带领下，围绕习主席提出的十九大指标开展各项工作，牢固树立了“创新驱动，科教兴国，实业兴邦”的理念。

协助经营班子开展班组承包、节能降耗、技能比武等工作；搞好五化建设，及时更新宣传栏；每月组织公司党员、群众进行红色传统教育；组织党员每天在“学习强国”栏目内进行学习，学习内容包含“要闻、新思想”等等，公司党支部安排专人每天进行“学习强国”的分数统计和考核，使公司能及时了解国家政策和形势，跟随国家步伐前进。

公司的发展必须要创新、标新立异，才能在百舸争流、千帆竞发中脱颖而出。
担负环保、职业健康安全责任

1、环境管理方面

（1）、严格遵守环境保护相关法律法规要求，办理了《排放污染物许可证》。

（2）、按照法律法规要求进行了环境影响评价。

（3）、从入园至今无环保违规负面信息。

2、职业健康安全方面

（1)、严格遵守职业健康安全相关法律、法规要求，进行了职业健康危害申报。

（2）、本年度制定的年度安全培训计划全部实施，员工安全意识进一步得到了加强。

（3）、对存在职业病危害的岗位进行了职业病体检，员工所有体检项目均未发生异常。

（4）、各特种设备全部按时通过年检。

3、2019年安全生产和环保资金投入情况：车间通风系统改造，冲床自动化送料机使用，确保员工安全。

4、开展职业健康和安全管理活动。2019年，组织全厂员工开展了消防灭火的培训和灭火演练活动。真正体现了“预防为主，防消结合”的消防方针，灌输群防、群治的意识。

六、结语
    “客户满意、员工满意、股东满意，社会满意”作为公司宗旨，既是公司的核心价值观，也是公司多年来履行社会责任的导向。
    2020年以我们都未曾预料的方式拉开了序幕，共同经历了一个极不平凡的春节。自疫情发生以来，我公司坚决贯彻落实党中央、国务院关于防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的战略部署，按照湖南省、株洲市政府的疫情防控工作要求，全力做好疫情防控工作。在疫情防控期间，按照湖南省株洲市人民政府延迟企业复工要求，我公司已经做好复工前的各项防控保障工作，于2020年2月8日正式复工，是株洲市高科汽配园区第一个复工的企业。从复工到至今，企业员工无一人感染，同时解决了员工的就业，保证了员工的生活。

2020年，公司将一如既往地做好经营管理工作，以更好的成绩回报公司全体投资者，同时持续关注社会责任履行情况，创新形式、提升效果，使公司的发展惠及投资者、员工、供应商等相关主体，并通过研发投入进一步提升工艺水平，落实相关社会责任，实现公司、社会、环境之间的协调发展，为社会创造更多的价值和回报。

株洲市特种链条股份有限公司

     2020年6月6日


